



Zbyněk Linhart
senátor

Vážená paní
Ing. Karla Šlechtová
Ministryně pro místní rozvoj
Staroměstské náměstí č. 6
110 15 PRAHA 1

Krásná Lípa 24. 3. 2015

Vážená paní ministryně,

místní akční skupiny České republiky (MAS) již dva roky připravují Strategii komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) pro období 2014 - 2020. SCLLD jsou připravovány především s ohledem na místní potřeby a známý potenciál, zahrnují inovativní prvky v místních souvislostech, vytváření sítí a spolupráci, to vše s cílem umožnit realizaci integrovaného nástroje Komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD) s ohledem na přínosy realizace a dle definovaných potřeb regionů.

V našem **regionu Děčínského okresu a specificky Šluknovského výběžku** se uskutečnilo velké množství setkání všech partnerů MAS, obyvatel, podnikatelů a starostů, s cílem co nejlépe vydefinovat potřeby známých lokalit. Odpovědnou prací vznikly strategie, které mluví, se znalostí místních poměrů, o potřebě zvýšení bezpečnosti ve městech a obcích, zajištění sociálních služeb, udržitelnosti a zvyšování zaměstnanosti na venkově a v příhraniční oblasti, udržení mladých rodin budováním dostupných zařízení pro volnočasové aktivity, zlepšováním a stabilizací zdravotní péče, záchraně kulturního dědictví, podpoře lokální ekonomiky apod.

Místní akční skupiny včetně naší MAS Šluknovsko (Český sever) procházejí certifikací a jejich strategie budou hodnoceny na MMR.

Jednotlivé priority strategií by měla řešit osa 4 IROP. Současné nastavení osy 4 však neumožňuje realizovat strategii v požadovaném rozsahu. Je omezována cíli, které platí pro ostatní osy programu IROP a nedává tak možnost realizovat to, co venkov skutečně potřebuje.



Zbyněk Linhart
senátor

Pro příklad bych uvedl některá vodítka:

- Kolik nemocnic s lůžky nad 300 je ve venkovském prostoru?
Ale máme zdravotnická zařízení, která potřebují dovybavit, aby alespoň nějaký lékař měl zájem na venkově - příhraničí pracovat (věkový průměr lékařů v našem regionu se pohybuje již nyní na hranici 60 let!, nové lékaře se nedaří do lokality získat...!)
- Kolik památek UNESCO máme v území MAS?
Nic takového se zde nevyskytuje, ale přesto zde máme historicky cenné kostely, křížky, kapličky, podstávkové domy a jiné zajímavé objekty.
- Kolik km sítí TEN-T vede v našich periferních oblastech?
Jedním ze zásadních problémů děčínska - šluknovska je problematická dopravní obslužnost s rozhodujícím počtem zanedbaných komunikací 2., 3. a 4. třídy.
- Kolik km cyklostezek potřebujeme do fabrik?
Průmysl v naší oblasti po „revoluci“ značně ustoupil, nové průmyslové objekty se v zásadě nebudují, staré chátrají a nebo jsou v havarijním stavu. Potřebujeme cyklostezky pro návštěvníky, kteří své prostředky zanechají v regionu a podpoří tak slabý lokální trh. Působnost našeho regionu je v území chráněných krajinných oblastí a Národního parku České Švýcarsko, lokálně jsme ze tří stran obklopeny Spolkovou republikou Německo.

Atp.

V konkrétním případě naší dobře fungující MAS Šluknovsko (Český sever) jsou i výše uvedené a další cíle svazující, některé podmínky jsou zásadně limitující resp. neumožňující čerpat dotace v potřebném rozsahu.

VIROP by měl být specifický cíl pro projekty vybrané k podpoře, koncipován v souladu s principy komunitně vedeného místního rozvoje tak, aby podporované aktivity účelně přispívaly ke snížení nezaměstnanosti, k lepšímu využití ekonomického potenciálu venkova, ke zlepšení složité situace u nás koncentrovaných osob sociálně slabých nebo ohrožených sociálním vyloučením, k ochraně přírodního a kulturního dědictví a rozvoji a udržitelnosti místních služeb včetně odpovídající dopravní obslužnosti.



Zbyněk Linhart
senátor

Žádáme, aby IROP podpořil takové aktivity, které jsou v souladu s věcným zaměřením operačního programu, jsou v souladu s příklady projektů uvedených ve specifických cílech a naplňují stanovené cíle SCLLD v rámci projektů realizovaných prostřednictvím MAS.

Znovu opakuji, náš region je skutečně atypický nejen svou polohou, obklopen ze tří stran územím jiného státu, a tím rovněž dopravně znevýhodněn. Také například průmysl je dlouhodobě na zásadním ústupu, z toho pak plyne skutečně vysoká nezaměstnanost a z toho dále plynoucí sociální problémy, vysoký podíl sociálně vyloučených obyvatel a celých lokalit. Jedno z málo perspektivních odvětví jsou zde služby, sociální a zdravotní zařízení a především cestovní ruch. Velice nás mrzí, že právě podpora cestovního ruchu v regionech se umenšuje.

Vážená paní ministryně,

s ohledem na výše uvedené skutečnosti žádám, aby bylo v IROP umožněno podpořit ty aktivity, které jsou v souladu s příklady projektů uvedenými ve specifických cílech IROP a při tom naplňují stanovené cíle SCLLD v rámci projektů, realizovaných prostřednictvím MAS.

Naším společným cílem je jistě zlepšit kvalitu a atraktivitu života ve venkovských oblastech a to i takových, jakým je Děčínsko resp. Šluknovsko, včetně odpovídající infrastruktury a přístupu k základním službám, jako důležité podmínky pro udržitelný rozvoj příhraničí a venkova jako celku.

S přátelským pozdravem

Zbyněk Linhart
senátor Parlamentu ČR za volební obvod Děčín
místostarosta města Krásná Lípa

Miroslav Jemelka
předseda MAS Šluknovsko (Český sever)